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NÉPLAP
Harcos kiállás a béke ügye mellett

Rákosi elvtárs vezette kor­
mányküldöttség berlini láloga 
tása, az ottani fogadtatás, a né., 
mct’doigozók ünneplése és lelkc- 
sctlese és Rákosi, valami,Rt (Ivo- 
,e\yohl elvtársak beszédei vita 
„os (anuje'.ei annak a hatalmas 
változásnak és fejlődésnek, ainc. 
jvon hazánk és a Német Demo 
kraliiius Köztársaság a Szovjet 
unió felszabadítása óta átesett

Minden hazája történelmét is 
merő magyar hazafi előtt isme­
retes, hogy a német hódítók 
npevszazéves uralma mérhetet­
len" szenvedést zúdított rá a ma­
gvar népre. Nagyrészt a német 
rinvomás mialt akadt meg ha­
zánk ipari fejlődése, ezért ver­
gődtünk évszázadokig gyarmati 
sorban, 11a történelmünk lap­
jain lapozunk, minden korból 
népünk legjobbjainak hangja 
szárnyal e! hozzánk a kegyetlen 
elnyomásról: ..híj országunk, jó­
szágunk — I)e főképpen mima­
gunk — Mini nyomnrkodunk- 
A: idegen nemzetségnek rabjai 
vagyunk- — Juj naponkint mind 
elfogyunk — jót ne is várjunk, 
s kínálnunk Meri kegyetlen, 
emberiden — Nemzet van raj­
iunk" — énekelték búsan a Ku­
rucok 17üS-han. De még ennél is 
iivsr.rvrse6bV:i hangzik a di 
MUT. elejérői: ,,ó szegény Ma­
gyarország ..„nagy a te rab­
ságod — Miként fújjálj, neked 
ügy kuli csuk táncolnod — Ide­
gen nemzetre szállóit a te szép 
országod — Tided elvételeit 
arany szabad súgod." Népdalok­
ban. ncvte'cn és neves kőiiők 
és írók írásaiban maradt bátra 
minden eljövendő kor számára 
a magyar nép német hódítók 
okozta leírhatatlan szenvedései­
nek híre. Bornemissza Pétertől 
/■a.udi bérencig, Petőfiig A elvig 
minden hazáját szerető író és 
költő felszólít.t a német hódítók 
uralma ellen. Lehetett-e ilyen 
körülmények között barátság a 
két nép közöli? Nem ez vilá­
gos. A legfőbb hazafias kötelessé- 
gc kelteit, hogy legyen minden 
magyar hazafinak, harcolni az 
elnyomók uralnia ellen, akik 
hazanku- gyarmati sorban tar- 
tolták. A második világháborü- 
"alk a fasiszták ura'mának szőr. 
I]yii napjaiban is felemelie szn- 
'‘d ri legnagyobb magyar t.nzali: 
tiszl'.-i es világos hang szárnyalt

cializmusórt. Mindkét állam sr 
ra törekszik, hogy a dolgozó tö­
megeknek a lehető legnagyobb 

ékben biztosítsa a fouyasz-mé

az elercn. Rákosi elvtárs hív­at
:a I'd népe figyelmét az egy ei­
len lie.yes útra, a német hódi. 
'"dó való elszakadásra és a vc- 
mk szemben való ellenállásra.

á dicső Szovjet Hadsereg sza­
badító!; fe] minket örökre a ré­
met imperialisták uralma alól, 
nu'i'l a magyar nép a megelőző 
négyszáz év ala: t eredmc nylele- 
ni|l harcolt elnyomói ellen, szü­
lei séges nélkül elnyomás ma- 
radt a sorsunk ... Hz a kis né­
pek e keriilhetetien sorsa a tő. 
kés rendszerben, az osztálytársa­
dalmakban. Ugyancsak a Szov­
jetuniónak ‘köszönhetik felszaba­
dulásukat a Német Demokrati­
kus Köztársaság dolgozói is, 
"lökre megszűnt felettük is a Tő­
kések, junkerek és imperial is­
ink uralma. Csak ezek után vált 
lehetségessé, hogy a két nép 
közölt barátság létesüljön.

Magyarországon és a Német 
Ucmokraükus Köztársaságban
megváltozott az élet. mások let. 
lek az állam céljai és most már 
azonos célokért küzd a két nép. 
•V szabad magyar nép és a fel­
szabadult német nép ugyanazo­
kért kuídcttck, a békéért, a szo-

(asi es kulturális javakat. Olyan 
célok ezek, amelyek nemcsak, 
hogy nem zárják ki, hanem 
egyenesen szükségessé teszik 

,l n®P baráti kapcsoia- 
„ , kilejlessze és szakadatlanul 

crosuse. így és ezért ke'elkcz. 
beliek baráti kapcsolatok a szo­
cializmust építő magyar a 
szocializmust építő német nép 
közölt. 1

Az ilyen baráíi kapcsolatok 
lehetetlenek voltak a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom a 
Szovjetunió mega okulása cint 
meri azelőtt a földön nem léte- 
zelt egyetlen szabad nép sem. 
A Nagy Októberi Szocialista 
forradalomnak, Lenin és Sztálin 
migy pártjának, a Szovjetunió- 
nak köszönheljük. hogy s niáso- 
(lik világháború után' ‘ létrejöhe- 
h'll a szabad népek nag.v barát: 
szövnlsegé, a békcszerétő népek 
legyőzhet el en tábora, amely az 
lilbá-tól a Csendes óceánig terjed.

\ in agyar és a német nép ba- 
rtilsugá nak lehál megingat hala 
lan alapjai vannak és öze 
az alapok a békéért fo]vö 
harc minden egyes újabb gyű 
ze. lilével a szocializmus é > > i 
során elért minden újabb sike 
rel cgvre szilárdabbakká válna 
A békéért folyó harc minden 
Cgves újabb győzelme, a szocia­
lizmus építésében elért minden 
újabb siker .még szorosabbá íor- 
pasztja össze a két nép tarlós c 
örök barálsá gá|. A mi érdekünk 
hogy a Nemei Demokrat iku 
Köztársaság államba: a'-ina m 
szilárdításában újabb eredmé­
nyeket érjen cl. ugyanígy erde- 

"kiink, hogy egyre nagyobb sike­
rekéi vívjon ki a szocializmus 
építésének frontján, mert a Ne­
mei Demokratikus Köztársaság 
sikerei a mi szocializmus fe 
vezető utunkat is megkönnyíti 
a mi á'lamhalaiimmkat is " erő 
sitik. Ugyanígy a mi sikereink 
egyben sikerei a testvéri néni: 
népnek is. Kzérl fogadta a ma 
gyár kormányküldöttséget Rá 
kosi elvtárssal az élen a német 
nép olyan határtalan örömmé 
és lelkesedéssel,

A baráti német néppel elsza­
kíthatatlan ul forrasztanak összi 
közös céljaink. Ugyanilyen el­
szakíthatatlan kapocs létesüli 
baráti német nép és a mi népim 
közölt a felszabadítónk, a hatal­
mas Szovjetunió iránti szereid­
ben és hálában. Ezek melleit

Új, korszerű épületek 
a püspökladányi 

gépállomáson
Másfél hónapja foglalt hozzá a 

puSpok.adányi gépá’lomás kibőví­
téséhez. Képünk az épülő korszerű 
műhelyt ábrázolja. Méhes János 
sztahanovista brigádvezető 8 tagú

brigádja előregyártóit betom-le ■ 
mehet szállít villany felvonó segít, 
s égé vei a födémre. A brigád tel­
jesítménye állandóan 150 százalék 
fölött van.

Kormányzatunk csupán a püs­

pökladányi gépállomás korszerű 
sítésére 1 miliő 700.000 forintot 
tordít. Még ebben az évben el­
készül az új ülőhely, irodaépii’cf, 
bangái, egy ikenakás és cg"y gaz­
dasági épület.

Készülődik megyénk dolgozó népe 
a ül. Magyar Békekongresszusra

Vili* ........... 1. ' r . . ...

í*

A Hf* Magyar Békekongresszus hírére országszerte me.gmoz. 
| a.k, a. bekebizottságok, a becsli éle* békeharcosok és mun­

kaleid,tank,sokkal készülnek az országos ünnepre.
be hn.ív h-7 Tegiy".t dolgozói is a munkafrontján bizonyít iák 
’ i. t7,h í'k- .b,Z,t.?S,taSaert. a béke védelméért tettekkel harc»:- 

tekkel erősítik azl a hatalmas béketábort amelyet a Szovjet 
unió vezet. -

A szerkesztőségbe érkező számúban levél, s azok írói a békéről, 
a be ke védelméről beszélnek. E leve’ek közt vannak olyanok, ame. 
L eket munkások, dolgozo parasztok, úttörők és édesanyák írtak — 
lobben versbe foglalták a bekéről alkolo t gondo ltaikat, é'rzé. 
se:Kei s a levélírók közt nem egy o'yan akad, aki a késő éjszakai 
orak g rótta a papíron a Sorokat, hogy megváltozott, jobb életéről, 
gyermekei boldog jövőjéről, s arról a felszabadult érzésről írjon 
amely a békés, építő munka láttán átmelegítet.c szivét.
..A harmadik Magyar Béke 

kongresszusra bízásán készül 
minden hazáját és a népek bt 
kéjei szerelő öntudatos dolgozó 

- írja Elekes Dezsővé harisnya- 
gyári íiolgoiö. ----- Ezek az cinbe 
rek tudják, hogy mit jelent szá 
mukri a béke: nyugalmat, biz 
lanságot, örömül és boldogságot 
A mi üzemünk is egyesüli'éréivel 
csatlakozik a békehurcos.ok so. 
ruha és helytállásukat „ termeié 
területén nap, mint nap lettek 
kel fejezik ki. Itoszkos Gyulánd 
elv társnő Vd'-i százalékos terme­
lési eredményével járul a béke- 
harc sikeréhez.

A mi küldötteink is olt lesznek 
a november 2-i békekonnresszu- 
sí küldöllüálasztó értekezleten. 
Viliik megüzenjük szilárd béke. 
akaratunkat, leltekben megnyit- 
vállaló eredményeinkéi! A már 
elkészített „béketarisznyát” tete- 
•akjuk levelekkel, amelyek jizia_ 
last bátorításl és szereldei visz­
nek majd a világ más részeire 

békéért küzdő anyákm-k. Ics’l- 
réknek, fiataloknak.”

Egy másik levél Szabó Kál. 
máimé vámospércsi asszony 
levele így szól: „Most, amikor a 
Ili. Magyar Békekongresszus sj_ 
heréért harcol minden öntuda­
tos dogozó, mi, vámospércsi 
MNDSz asszonyok is felajánlás», 
ka! teltünk, amelyeket teljesí­
tünk is, hogy a Szovjetunió ve. 
zeíle ha almas béketábornak 
méltó tagjai lehessünk. Hal ol­
vasókörben kezdtük meg a mun­
kál, az MNDSz tagságot is nő. 
ve tüli és a tagdíjfizetésünket 
ICO százaiéi.ra teljesítjük. A 
lobbi tömegszervezettel együtt 
résztvesziink a fásítás és egész­
ségvédelem munkájában. Úgy 
érezzük, hogy mindezzel békén­
ket erősítjük s boldog jövőnket 
biztosítjuk.
Szász Háborúé levelezőnk 

versben fejezte ki mondanivaló, 
jót arról a „béketarisznyá" ról, 
amelyet saját kezűleg készítőit 
lobbi asszonytársával, amelyre 
békegalambot hímeztek, hé’ke- 
nkaraluk jelképéül. (Illéseikké! 
he]cvarrták a larisznváb., üzene­

tüket, amit a népek bécsi beke- 
kongfesszusám, sok-sok nemzet 
asszonyának küldenek: ..kéz a 
kézben, bátrán és büszkén védd 
mezik a közös ügyel, béke nagy 
ügyéi“.

„A hajdúhadházi békebizolt. 
ság is lelkesen készül a Béke­
kongresszusra — írja Fényes 
Jenöve. — Békelarisznyáh it 
készítettünk, amelyekbe gyűjt­
jük a dolgozók leveleit. ',j ta­
risznyához Fagy Lászlóvá ad­
ta a~ anyagot s a kívánását 
özvegy Ábrák Miklósáé vállal­
ta. Béke.estet is rendeztünk 
ahol a dolgozók nagy tömege 
előtt ismertettük a ’Békekön- 
gresszus jelentősegét. Vállald, 
sok is történlek, korin József- 
né, /.eke Mihály, /eke László, 
Szabó Zsigmond. a kongresszus 
tiszteletére idő elölt teljesítet­
ték beadásukat. A tanulóifjú­
ság jobb tanulással és a késé. 
sek megszüntetésével készül a 
kongresszusra
Levelezőink közül még sokan 

írtak a kongresszusra való ké­
szülődésről s az az| megelőző 
békekongresszusi küldőit választó 
érlekczlctékrril. Gaéil Zsigmond 
Biharnagybajomból, Kkiracs Gá­
bor Mik epémről. Vékony János 

Járónuijavítóból, Galgóczi Fe­
renc a XIII-ns Aulójavílóból, 
özv. Lengyel Lajos né a Kefe- 
gyárból színién arról írtak, hogy 
áliiMik helyt a munkások és dol­
gozó parasztok békéimre 
juk eső szakaszán.

ra
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két nép barátságát szilárdat; űsz- 
szekovácsolia a háborús gvujtó­

éi leni közösgalók szándékai 
küzdelem.

Rákosi eivlárs vezclte magvar 
kormánvki'ndöllség berlini láto­
gatása alka'mával a kél nép kö­
zöl ti barátság megszilárdulj és 
tovább erősödön. Hz a látogatás 
újabb, nagyszerű bizonvílekot 
szolgáltatott az imperialisták­
nak, hogy a békefábor országai 
között nincsenek vüás és meg- 
oldhaiallan Kérdések- Újabb bizo- 
nyíiékot szolga ilalo: t a világ 
még elnyomott népeinek, hogy 
a Szovjetunió vezette békefábor 
országai egyre szorosabb egység­
be forrnak össze a békéért, de­
mokráciáért és- a szocializmus 
építéséért folyó harcukban.

Ezért örömmel üdvözli min­
den magyar dolgozó a magyar 
és a német dolgozó nép barát­
ságának megszilárdulásál. 1-: hm 
a magyar és a német dolgozó nép 
örök barátságai

clcste1' című film­
ben azt mondja Sztálin elv. 

társ egy szovjet olvasztárnál- 
Mi dönti el ,< háború sorsát 
- Az acél!" És mi dönti eí a 

béke sorsát, elvtársakf Azt is a: 
acél. a gépek döntik eV 

Világos lehál. hogy népgazda- 
águnknak acélra, minél több 

acélra van szüksége, hogy hon 
védő néphadseregünket korsze­
rű fegyverekkel elláthassuk es 
így az imperialista háborús 
gyujlogalókat elreltenisiik attól, 
hogy háborús kalandokba bo­
csátkozzanak. Amerika millio­
mosai legelvetemültebb lakájá­
nak. Ti lónak tudnia kell, hogy 
országunk halára ellen intézeti 
minden lámadás összeomlik nép­
hadseregünk acélfalán. 

Klc.tl'onlosságú (ellát számunk 
, hogy acélgyártásunkat minél 

hatalmasabb mértékben fokoz 
zuk. Olvaszt áraink rengett-e 
nyersvasat várnak, ezenfelül 
azonban igen nagy tömegű vas­
hulladékot. ócskavasai is, hogy 
azi a vasérccel vegyítve, a meg­
felelő minőségű tartós acéllá 
változtassák, a kemencék beiében, 

A nyersvasról bős bányászaink

ondoskodivak, az ócskavasat, 
azonban, mindnyájunknak, min­
den dolgozónak, fiatalnak és 
idősebbnek, nőnek és férfinak 
egyaránt kell összegyűjteni és a 
megfelelő üzembe való elszállí­
tásra átadni.

Az ócskavasnak, vashulladék­
nak, mint az acélgyártás nyers­
anyagának népgazdasági fontos­
sága késztette a Népgazdasági 
Tanácsot arra, hogy november 
1-től december 50-ig az egész 
országban Vasgyüjtö Napok meg. 
tart ásói rendelje el- A Vasgyüjtö 
Napok egy-egy megyében csak 
10 napig tartanak. Ennek az in­
tézkedésnek célja az hogy e rö­
vid idő alatt a megye minden 
üzeme, tömegszervezeteinek ak­
ii vái. a tanácsok dolgozói a fal­
vak és városok egész népe M Ind 
ladékvas és fém. ócskavas össze­
gyűjtésére egyesíthesse munká­
ját és minden erőfeszítését, 
amelyhez Pállunk 'teljes tánio- 
.'■ihisá.i és segítségéi bírja- 
Megyénkben novei.ihcr 1-től 

november lí)_:
\ a sa v ú j lő Napokat.

kiríják

Hatalmas munkát jelent ez tó. 
mcgszcrvczeieink, mindenekelőtt

a DISZ számára. A dolgozó to 
tanuló ifjúságnak, az úttörő paj­
tásoknak most is az élen kel 
járniuk mind a fclviláqosiU 
munkában, mind a gyűjtésben 
A falvakban a földmuvcsszövel- 
kezeteknek kell megismételniük 
azt a nagy munkát, amelyet- a 
májusi gyűjtés körül minden el­
ismerésre méltóan végezlek. A 
városok!)-!,n és azokon a, helye­
ken. ahol MlALtelcpck vannak, 
a MÉH dolgozókra hárul az a 
kötelesség, hogy eddigi ered­
ményeiket" lúlszárnyalják.

Sokat várunk az MNDSZ asz- 
szanyoklól! Járjanak elő] jó pél­
dával. A pincékben, padlásokon, 
udvarokon szérűkben heverő 
fémhulladékok tulajdonosuk 
számára csali értéktelen lim-lom. 
széniéi, amely azonban szaksze­
rűen osztályozva, -értékes nyers, 
anyag lesz ,a megfelelő feldol­
gozó üzem számára.
YTárjuk a megye minden dol­

gozójától. hazáját szerelő 
lakosú-ól. hogy mindannyiunk 
érdekében megye, érdekében 
legyen meg mindem a november 
1-löp 10-ig tartó Vasgyüjtö Na­
pok sikerére*



II. J. Visinszkij elvtárs beszéde a koreai kérdésrő 
az ENSZ közgyűlés politikai bizottságában

Az ENSZ.közgyűlés politikai 
bizottsága október 29.cn újból 
tárgyalta a koreai kérdést- Az 
Ülésen beszédet mondott A. .1 

, Visinszkij elvt-árs, a szovjet kid 
döttség vezetője.

Visinszkij elvtárs beszédében 
foglalkozott Acltesonnak okió­
bor 29-én az i-es szánni bizott­
ság előtt elhangzott beszédével, 
amelyben 8 koreai kérdés törtéj 
neiével foglalkozott. Acheson, 
"ki a tényeket hamisan tüntette 
fel, durva hibákat követeti el, s 
n kuzve/len ferdítésektől sem 
riadt vissza.

• á. .1. Visinszkij rámutatott er- 
ra, hogy Aches on nem csekély 
igyekezettel törekedett elíerdíte- 
m az 1915-ös moszkvai tanács­
kozás munkájával kapcsolatos 
tényekei. Achcson pl- szóra sem 
méltatta a koreai nép politikai 
gazdasági és társadalmi előreha­
ladásának és a koreai dem okra. 
tmus önkormányzat fejlesztésé­
nek fontos kérdését. Nem res­
pite úgy feltüntetni a dolgot 
mintha az Egyesült Államok ál­
lal kidolgozott és Koreában a 
közigazgatási és gazdasági terü­
leten való egy ü;i működés fej­
lesztésére irányuló intézkedése, 
két a Szovjetunió azzal az indo­
kolással utasította volna el hogy 
ezek sértik a Szovjetunió itatás, 

korét az csrak-i övezetben". Ke- 
lesleges ezt a koholmányt cáfol­
ni mert a Szovjetunió Ilyesmit 
soha nem jelenteit ki.

Visinszkij visszapillantást, vet 
ve a. koreai kérdés történetére 
megállapította, hogy „• elmúlt 
evekben az Egyesült Allunok 
semmit nem tett, hagy biztosítsa 
a demokratikus mozgalom sike. 
rét Dei-Knreúb(in, semmit nem 
tett az ország egyesítése, demo- 
hiQtualus,, ,5 u kulturális építés 
erdekeben. Uszak-Koreábmi cm. 
nek eppen az ellenkezője történt.

Egyesült Államok ugyanakkor 
huzpdozott a politikai szabad 
Si,pJogökat és ., lakosság élei.
színvonalának emeléséi biztosító 
demokratikus reformoktól is.

Ebben az időszakban, amikor 
Uel-Koreaban dühöngött a mik 
«0 s megsemmisítette a legele­
mibb szabadságot és emberi jo­
gokat is, Korea északi részén 
törvénybe iktatták az általános 
választójogot és a nők egyenjo­
gúságát, szabad demokratikus 
választások útján megalakították 
az alianibataiom helyi szerveit 
végrehaj'iották a földreformot’ 
amelynek credménveként 72,> 
ezer nincstelen és kevés földdé1 
rendelkező paraszt több mint 
egymillió hektár tőidet kapott a 
japan gyarmatosítók és koreai 
szekértojóik egykori birtokaiból, 
ugyanakkor államosítottak azo 
kát az üzemeket, amelyek az' 
előtt Japán kézben volt ik. tör­
vényt hoztak a nyolcórás műn- 
Kanaprói, a munkavédelemről és 
a társadalombiztosításról: az is­
kolákban ismét bevezet lék a ko­
reai nyelven folyó tanítást és az 
iskojahalózalot kiszélesítették.

' végrehajtották a közoktatás re. 
jorrúját. Ennek eredménvekép.
Pen % tanulók száma jelentéke­
nyen megnövekedett. ;
1 A fovjet koi’hiány már akkor 
JJ-i/-hen javasolt;,, hogy elsősöm 
ban az alábbi rendszabályokat 
foganatosítsák:

f. Demokratikus koreai kor­
mány megalakítása „z összes 

koreai demokratikus pártok 
i’s társadalmi szervezetek be 
vonásával, hagy ez elősegítse 
Koreának, mint szuverén, ide-

állam s kifejlődjön nemzet­
gazdasága és nemzeti kultúrá­
ja-
Ez volt a helyzet abban az 

időben, amikor az Egyesült At 
lantok kormánya elhatározta, 
hogy megszakítja a koreai kér­
désben a moszkvai értekezlet ha­
tározatai alapján Szovjetunió­
val folytatóit együttműködését 
és még határozottabban fog n ü- 
küdni Korcsa kelté szakadásinak 
elmélyítésén és a maga reakciós 
agresszív terveinek megvarósltá. 
sábtjn. Ez volt az igazi oka an­
nak,, iiogy az Egyesült Államok
— megszegve a Koreára vonat­
kozó nemzetközi egyezményekéi
— a közgyűlés elé terjesztette a 
koreai kérdést.

Achcson úr beszédének jelen­
tős részében nzzal próbálkozott, 
hogy megvádolja az északko- 
múakat, s egyúttal a Szovjet.-, 
uniót azzal, hogy Li Szin.Man 
kormányának megdöntése célja- 
hói aknamunkát végeznek. Dél- 
Koreáhan.

Visinszkij elvtárs ezzel kap­
csolatban rámutatott arra, hogy 
Achcson hosszasan elidőzött én­
nel a témánál, s igyekezett el te. 
rolni a közvélemény figyelmét 
azokról az antidemokratikus

gén befolyástól mentes állam­
nak politikai és gazdi magi 
egyesülését. Ez végei'vetne az 
ország két részre szakítása. 
nak-

2. A hatalom demokratikus 
szerveinek megalakítása égés- 
Koreában, általános és eooenlő 
választójog alapján trióit sza­
bad választások útján.

3- Segíteni a koreai népnek 
hogy országa úijászülessen 
múlt fúyaetUn, deute .'v-

módszerekről, amelyeket nz- 
le gyesült Államok . alkalmazott 
csz-akkortoi működése során, 
amikor Korea reakciós osztályai­
nak képviselőire, a nagybirtoko­
sokra és félíendális urakból io 

borzolt ügynökeire tájnaszko. 
dóit. Ezek az osztályok a japán 
gyarmati uralom támaszai zoj. 
lak és hosszú éveken át aktívra 
segítették a japán g var ma cost- 
tokát az ország rabságban tartá­
sában, japán szuronyok védelme 
alatt kifosztották az országot és 
tönkretették a koreai népet 

Az amerikai monopolisták 
ezek segítségével erélyesen hoz­
zálátták Dél.Korca kincsemek 
k iszi polyozásához. Wolfra m 
molihden és egyéb stratégiai je’ 
leniőségű ritka fémek kicsikará­
sával óriási összegeket vágnak 
zsebre, Ugyanakkor katasztrófa, 
iis méretekben romlóit Dél-Ko. 
reaban a parasztság és n dolgozó 
lomegek helyzete. állandóan 
emelkedett a munkanélküliek 
száma ami időnként elérte a 
2—3 millió!. A parasztok nyo­
mot ogtak, roskadoztak a magas 
haszonbér, az adók, ,y minden- 
ht.jla dézsmák elviselhetetlen tér 
he alatt. 1944-től 1947-ig a vetés, 
terület 31 százalékkal csökkent 
es ugyancsak kb. ilyen mérték, 
ben csökkent, a rizstermés is. 
Dél-Korda, az ország egy Kori 
éléstára — súlyos krónikus élel­
miszerhiánnyal küzdött, lakossá- 
gat pedig éhezésre és nyomorra 
cárhozUjtlák. l)c a gyarmatosí­
tók profitja és a földbirtokosok 
övedeime azért gyarapodott.

Végiére is miért hallgat Ache- 
son úr Li Szin-Man és mis dél 
koreai vezető politikai szeméivi. 
ségek egymásnak homlok.egvc- 
ne&t ellentmondó cs leplezct-Ic- 
mil harcias kijelentéseiről — 
lelte fel ezután a kérdést Visin­
szkij elvtárs. — Nézzük csak, mit 
mondtak ezek az urak nemsok- 
Kal Észak-Korda, általuk szerve­
zett megtámadása előtt! A bizott­
ságnak a közgyűlés ötödik ülés, 
szaka elé terjesztett 1919. évt- 
elenléséhen az alábbiakat olvas 
latjuk: „A bizottság megállapí­
totta azonban hogy az elnök a lüf.... • ' '

a jövő év december 12-ig meg. 
valósuljon egész Korea egvesfi 
lése. A cél ludalában az egész 
népnek szilárdan akarnia kell 
ezt és késznek kell lennie arra 
hogy vérét ontsa érte”. — Lí 
Szin-Man elnök 1949, december 
30_i sajtóértekezletén kijelentet- 
te: „Az új évben meg keli való­
sítanunk az ország egyesítését s 
hiszem, hogy ezt meg is tudjuk 
valósítani.., Türelmesen olyan 
álláspontra helyezkedtünk ame 
lyet ;,z Egyesült Nemzetek Szer 
yezetevel való együttműködés 
óhaja sugallt. Továbbra is crő- 
ieszítéseket fogunk tenni annak 
érdekében, bogy a koreai nép 
közötti kölcsönös egyetértés ut­
ján megvalósítsuk az ország úi 
ra egyesítését.

fia azonban elérkezik az el 
kerüthetetien pillanat, valószí­
nűleg nem kerülhetjük ki vér­
ontást cs a polgárháborút. Ha 
sajnálatos módon nem ludiuk 
ebben az évben elérni az egyesí­
tést, akkor kénytelenek leszünk 
minden földünket saját erőfeszí­
tésünkkel egyesíteni."

SzÍ‘,1,-,?ze.n • hadügyminisz. 
er IJoO. februárjában ‘ nyíltan 

ktjolenietic: „Ha az Egyesült 
..emzciek Szervezetének nem sí 
kend Korea testéből eltávolíta­
ni ezt a „tőrt" minthogy idáig 

akkor a “koreainem sikerült .... . u nul c.al
nép kénytelen lesz m'a,ga ]atb->- 
vetnl erőfeszítéseit és erőt alkal­
mazni ennek elérésére."

He
Az ENSZ közgyűlés, politikai 

bizottságának október 29-i illé­
sén folytatták a „Korea egyesítő- 
sere és a helyreállítására ala 
kun bizottság beszámolójának"
vitáját. Az ülésen A, ,f. Visin­
szkij elvtárs, a szovjet küldött­
ség vezetője mondott nagy be­
szédet.

Mé6 a newyorki sajtó is elis 
merte, hogy A. J. Visinszkij be. 
szedeben meggyőző érveket so- 
í akozta tol; lel, alaposan elemez­
te Achcsonnak a koreai kérdés­
ről elmondott 3 órás beszédét. A 
beszéd 4 órán át tartóit, a. J. 
Visinszkij beszédét többször 
hosszantartó tapssal szakították 
meg. Muniz elnök, brazil kül­
dött elnöki kalapácsával több­
ször tett .sikertelen kísérletet ar- 
ra, hogy elfojtsa a fel-feltörő 
tapsokat.

V. Dozorov, a ,)Gudok"-ban 
arról ír, hogy a vasúti • átjárók­
nál önműködő sorompókat al­
kalmaznak. Az önműködő so­
rompókat iá kievi . Transzszig» 
nal" gyárban készítik- 

Az önműködő sorompó 20—... 4<r ^ ~v " IViJi) IMII.
30-szor gyorsabban nyílik meg működik.

ö saviéi vasutakon
és zárni el, mint az eddig hasz­
nálatban levő sorompó, biztosi­
ja a vonatok, a gépkocsik «V 
fogatolt járművek közlekedésé 
nek biztonságát.

A szovjet vasútvonalakon már 
több mmt oO önműködő sorompó

Nyugat-Némelországban étidig több mint 
9 millió ember szavazott a különszerződés ellen

DllSSPlrTorff inlnntóc. bX-ií fnn olfol 'n- ® “IICll
imífn a ,,ast a bonni háborús 
kulonszerzodes ellen-és az egész 
Németországgal kötendő béke­
szerződés mellett

Düsseldorfi jelentés közli, 
hogy a Nyugat-Némctországba» 
folyó békenépszavazás keretében 
oki. 20_ig összesen 9,038.61) e,i

Fokozódik az angol iinperiaüstik ierrorliarijárals Kenyában
Újabb jelentések számolnak 

be arról, hogy fokozódik az an­
gol imperialisták terrorhadjára­
ta a kenyaiak nemzeti felszaba­
dító mozgalma ellen.

„ Az ra(ll° jelenti, hogv a 
lendkívuh _ állapot elrendelése
a.wmlte “z n.aP ^att a kenvai
angol gyarmati hatóságok 3600 
bennszülöttet tartóztattak le.

A minisztertanács pénteken dél­
előtt Rákosi Mátyás elvtárs C- 
nökl,ötével ülést tartott.

Ráko-j Mátyás elvíárs beszámolt 
magyar kormány küldöttségnek 

a Nemei Demokratikus Köztáisa- 
ság'ban tett látogatásáról. Aláhúz­
ta, hogy a kormányküldöttséget 
a baráti Németország kormánya 
es népe meleg fogadtatásban re.

A minisztertanács ülése
szesitcíte. A látogatás jelentős 
met lekben hozzájárult a két or­
szág kapcsolatainak elmélyítésé- 
néz. a magyar-német barátság 
megsz lárdításához. A miniszterid 
uács a minisztertanács elnökének 
beszámolóját tudomásul telle,

A minisztertanács ezután folyó 
ügyeket tárgyait.

esojtarl ételt tea Koreából
suth-díjas akadémikus a buds

/- J f—\ 1 rf n ™ — 1 ,•

1 enteken orvosokból és ápoló 
nőkből álló húsz tagú egészseg-
rcábólCS°POr| 6lkezclt llazia Ko-

A küldöttséget pénteken este 
ünnepélyes külsőségek között fo­
gadtak a Nyugati pályaudvaron. 
Az Országos tiékelanávs nevé­
ben dr. Straub 1-'. Brúnó Kos

pesu dolgozók nevében Szöczei 
Sándor ;a MA VÁG Kossuth-dirás 
sz.ahanovisja kovácsa, majd 
Han.líjo Szt.ui koreai követ üd­
vözölte a hazatérteket, akiknek 
nevében a csoport vezetője mon­
dóit beszédei-

Minden erőt a vetések befejezésére
naR0kban > he- November 1. és 5. között min 

neLt^előjud> ktil jelentenilyi tanácsok, termelőszövetkeze- 
lek, gépállomások és a dolgozó 
parasztság legsürgősebb felada>a 
■a kenyérgabona vetéstervének 
maradéktalan teljesítése. A tanú. 
csóknak, term elősz övöt kezel ek-
nek a tervek teljesítésére mé» 
nagyobb erőfeszítéseket kell ten­
ni és minden ct őt mozgósítani 
kell, hogy a vetést napok alatt 
elvégezzék. Ezért minden vetés- 
re alkalmas időt ki kell használ­
ni a rozs. és búzaveics hefejc 
zésére.

a községi tanácsnál a "kenvér- 
gabona vetésterületét. A tanácsok
mar a, bejelentésnél és a bejelen. 
I utsn fokozottan ellenőrizzék
benvó/* l,ermelők elegei tettek-e. 
Unyei gabona vetési kötelezet-
tóbm A llan!is a(1atoi jelen­
őket es a vetesköieiczettséget 
7 ., minisztertami-

Lst haiarozat alapján íelclősség. 
te kell vonni.
vA k^nVf »'gabona ve lésben 1.
N Hajdú megye.

külügyminiszter és más ismert 
és_ befolyásos politikai tényezők 
időről-időre olyan kijelentéseket 
tettek, miszerint nincs messze 
az az idő, amikor majd a két­
ségbeesés helyére végső megol­
dásként az erő egyesítése lép" 
A külügyminiszter pl, első év­
fordulóján annak, hogy a köz­
gyűlés elismerte „ Koreai Köz­
társaság kormányát, kijelentette. 
„Remélem, a lakosság minden 
erejéből rajta lesz, hogy meg­
szűntesse a 38-as szélességi folt 
mentén húzódó hatjirt. hogy igv

I

Hasznos tapasztalatok a harisny agyári népnevelő ankéton
, legnap reggel népnevelő an- és ken ió ............  ..Tegnap reggel népnevelő an 
ketra gyűllek össze a Harisnya- 
gyár kultúrtermében a Ruha­
gyár, Textilgyár a Szabó-Sapka 
Vállalat és a Harisnyagyár leg­
jobb népnevelői: közösen be_ 
széllék ott meg a Szegedi Tex- 
li/Kombinát agitáoiós és népne- 
velő munkáját, a nem régen kj- 
aflott brossára alapján. Elmond­
tak: hogyan hasznosították az 
értékes tapasztalatokat saját 
munkájukban.

Bodza Tiborné harisnyagyári 
dolgozó elmondta, hogy .. Sze­
gedi Textilkombinát munkájá­
vá! kiadott brossurából világo­
san látja a szemléltető agitáció 
jelentőségét. .Ennek alapján va. 
lósították meg üzemükben a 
„Versenyhíradó" táblát. A táb­
lára a népnevelők is írnak. Le­
veleikkel keresik fel azokat a 
dolgozókat, akik 100 százalékon 
alul teljesítenek. Ez történt az 
elmúlt hetekben is, amikorSzász 
Emma ifjúmunkást keresték fel 
írásukká]. Az eredmény nem 
maradt el. Szász Emma ma 111 
százalékot teljesít s nevét a di- 
csoségtabla hirdeti. Bevezették 
azt is a Harisnyagyárban — ;l 
szegedi példa «alapján argv u 
kiemelkedő teljesítményt elérő 
dolgozóknak dísztáviratot küld­
tek, amely még fokozottabb mim. 
kara, a termelékenység állandó 
emelésére serkenti őket. Bevált

és igen jó agitációs módszer az 
üzemi „Villám“ is, amelyen nem 
egyszer érdekes és nevelő ba.tá 
su karikatúrák, rajzok jelennek 
meg.

Az ankélon közvetlenül, bát­
ran számoltak be munkájukról 
munkamódszerükről a népneve­
lők. Sümegi Ilona lexiilgyári 
népnevelő a politikai felkészült

-f --oj v iHiVimuvuui
hozma flotta, aki a mult évben 
alapi okú szemináriumra járt, az 
idén nem akart a pártoktatás- 
b;in részt venni. Népnevelő mun­
kával felvilágosította az oktatás 
jelentőségéről. Kozma Ilona ma 
a középfokú szeminárium egyik 
legaktívabb tagja.

A ruhagyári népnevelők közül 
Balázs Mihály elvtárs, n szabá­
szat dolgozója elmondta, hogy 
egyénileg foglalkoznak, elbeszél­
getnek ia dolgozókkal. Ennek 
eredménye az is, hogy Szítkor
Margit minden darabnál 3_(
cenii anyagot megtakarít. Balázs 
elvtars és a három ruhagyári 
dolgozó gazdag tapasztalatokat 
szerzett ezen az ankéton. Az üze­
mi partszervezet hibájából o;t- 
iion maradt 8 népnevelő iogo- 
san vetheti lel, miért, zárták el 
tóink ezt a tanulási lehetőséget?

A jo népnevelő munka előse­
gíti az üzemet, előre mozdítja a 
termelést. Ez (tapasztalható a

Szabó-Sapka Vállalatnál u _ 
aiiogy liencze elvtársnő, nőimé­
vé őt ni0nd,ta: Amióta a népne- 
u- ok rendszeresen elbeszélget 
uck a munkásokkal «, scleii zs
keíiTlékrÓ1 10 százf»lék»fa csök-

A DISZ fiatalokhoz méltóan 
harcosan beszélt Csorba Marci 
harisnya g yyri népnevelő cső., \ T . „H Fvnunai íVUvUbZUIV'

seg jelen ínségéről beszé'lt. El- port vezető. \ szőve,f'7“ 
?z°"lUa’n„h.°gy ,az 6 főműkbe.. Mt alapján mondott'91-'!^

íiCvS&6zlŰ,lk l^-'tánXou.feD 
zhókr \a miu,kafeg>elem la- 
káEn k -A .,1tiP»evelők jó mim. 
Kajának i5 köszönhető ho»v un
hef Mtrgil- Híe’s Erzsé-
án P^Haiierul0k :l Kyár kapu. 

J^évai Anil Vítnn:|k' Lelepleztük 
feleségé *'aSI!e- Tolt esendőrtjszt 
k it vAo-t h’ 9 bomlasztó imtn- 

' , Aegzett, aki arra buzdíto ta
ííak ° neZ°lál(; ,ne buraija-

• Re jmjanak gyűlésekre." 
~ A Jampecesen öltözködő fiá­
ra rak?' elbeszélgettek az ifjú 
» inkás népnevelők. Csorba Mar. 
* ‘ pZ hanokét0n, büszkén beszel; 
iainL-' ii.harisnyagvári fia.
csőiIi 1- ’1,1 °Uák és nem di­

dik ruháikon kérésziül sem 
az amerikai kultúrát"
ainetvokof órlék? fapaszfalatok 
amelyeket az ankéton szereztek

ffusssr* i-;™
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Ne siránkozzék a böjti tanácselnök
keményebben lepjen fel a beadást e!m,lasztikkal szemben

Ma Van a bekcbegyüjtési hét utolsó napja
J begyűjtési minisztérium

jelenítse szerint a megyék be. 
gyűjtési versenyében Hajdú-Bihar 
in:i is egyike a legutolsó megyék­
ul;. Október 30-i értékelés sze- 
jint kukoricából a 15-ik> napra- 
orgóból 12-ik, burgonyából 15-ik 

hízottsertésből a 16-ik helyen
fo.„ 
és Wolt 
állunk 
nvcnr

be
tin1 a tná: 
azonban ha 
olyan

A mi megyénk eredmé- 
niár csalj Csongrád So­

mogy. Bác-'» Baranya és hízótt- 
jertúsben Szabolcs-Szatmár ért el
gyengébb eredményt.

' .\ nui't évben sikerült a novem- 
r-iki országos értékelés szc- 

Dilik hely megszerzése, 
az idén továbbra is 

vontatottan halad a begyiij- 
lés mint eddig, még a 10-ik helyig 

ni juthatunk. Nagy szégyen ez, 
mert

a lemaradás nem elsősorban a 
gyenge termés, hanem a
gyenge begyűjtési munka
miatt nem megy előre megfe­

lelő ütemben,
A begyűjtési békehét hozott 
egyes községekben javulást, azon- 
ban az országos versenyben nem 
sikerült előrébb kerülni egy lép­
csőfokkal sem.

.lói dolgozott a begyiijté-i héten 
Berekböszörmény község tanácsa. 
Kukoricából elérték a 103, burgo­
nyából a 101, napraforgóból a 100 
százalékot. Nem különleges mód­
szerekkel jutottak el a sikerig Be­
rekböszörményben,

A siker titka a tanács jő 1ö- 
ineg'kapcsolatábau volt,

652 termelőt tartanak nyilván a 
köz-égben s ezek közül nem kel­
leti csupán 22 dolgozó parasztot 
elszámollatui, A dolgozó paraszt­
ság nagy többsége: 220-an 100 
százalékon fel(il teljesítette köte­
lezettségei, A jól teljesítők közül 
aztán sokan beálltak a népneve­
lők sorába, hogy a beadáson túl a 
többek felvilágosításával is se­
gítsék a községet a szabadpiac el­
nyerésében. A kulákokat szigorúan 
kötelezték beadásuk teljesítésére,
14 kulák ellen, akik nem tettek 
e.egeí knlvlczetVégüknek, eljárást 
indítottak. Berekböszörményben 
jól érvényesült a dolgozó parasz­
tin, leié a tanács tömegszervezeti, 
a szabotálok felé pedig a állam- 
hala.'mi funkciója.

A böjti községi tanács a berek- 
böszörményi példával szemben se 
a tömegszeryezeti, So az államha­
talmi funkciójának nem szerzett 
érvényt. Megmutatkozik ez abban, 
hogy

a betakarítás idején 361 en 
jelentették a tanácsnál a lm. 
höficntöi'ését s a 301 termelő 
közül csupán 20! teljesítette 

a beadását.
140 dolgozó paraszt nem tett ele- 

a beadásának, 20 kulák pedig 
n‘ázsa kukoricával maradt 

adOía az államnak, Elszámoltatás
f ,, llljan eddig egyáltalán nem volt,

-í tanácsnak elsősorban a 
-ajj, portáján kellene megkezde- 

'nunkát. A begyűjtési áUan- 
1 tzottság tagjai közül csupán 
■ * a g y János állandóbizottsági 

I -110, ideget a beadásnak. A 
biz°tlsag tagjai, Így Értető 
. - |0, ^i. Bakó Károly és a töb- 

'* hátralékban vannak.
A község begyűjtési eredménye 

f,eü1 . nagyon emelkedett a be- 
. aju'.-j békehéten. Burgonyából 

mázsát gyűjtöttek be, kukori- 
, a,,°* Pedig naponta 28 mázsát 
vei.eit volna begyűjteni ahhoz, 
log.V november 7-re elérjék a 100 

■-zazalékot — azonban 28 mázi-a 
lc y®B csak 8 mázsa gyűlt be na­

ponta. Nem is csoda, ha gyengén 
cme.ked k a begyűjtés százaléka 
Lc.lton, amikor

Bujdosó Imre tanácselnök is 
azon siránkozik, hogy gyenge 
v°lt a termés, nagyon nehéz a 

beadást teljesíteni.
bokát javított eredményén 

tvyíradony község, Igen gyengén

Mit a kukoricából, de a begvüi- 
luSl hulen a felvilágosító szó foko­
zásával a halogatók és szabotálok 
felere kirótt büntetések alkalma- 
zasaval 92 százalékra fokozták a 
begyűjtési terv teljesítését Ha 
sonló jó eredményt mutat fel'Tég 
tus község i-, amely ugyan hí 
zottbaromfiból eddig j3 az elsők 
között járt.

Bihartorda, a berettyóújfalui 
járás egyik leggyengébb köz. 
sége a begyűjtési héten sem 
igyekezett, hogy mulasztását 

pótolja.
A tanács vezetői csak a hét kö­
zepén vették, tudomásuk hogy 
békebcgyüjtési hét kezdődött. — 
Csökmőn a terményfelvásárló 
munkája akadályozza a begyűjt évi, 
jki 6 óra után este már nem vesz 
át terményt, hiába várakoznak rá,

mondva, hogy lejárt a hivatalos 
Idő.

Nagyrábén is az effajta hiva- 
talnokoskodó, bürokrata ler. 
ményt'elvíisárló akadályozza 

r, „í^kbek között a begyűjtést.
hlotordul olyan eset, hgoy 10—12 
centis burgonyát nem vesz át 
azzal az indokkal hogy. ,,a* nem 
á’l e!T

Ma van a békebegy üjtési
net utolsó napja. Van szépíteni, 
javítani való bőven tanácsaink, 
felvásárlóink munkájában. Itt az 
ideje, hogy minden lazaságot, el­
nézést és siránkozást felszámolva 
iomo.yan hozzálássanak a begyűj­
tés fokozásához, különben no­
vember 7-én szégyenkezhetnek 
majd a lemaradás miatt, amikor 
minden megye számot ad arról, 
hogy jót vagy rosszul látta-e c! a 
rábízott feladatok elvégzését?

Kálsvi liirliMii kapott a kulák a vetés szabóinasáért
Gál Sándor bereftyószcnlmár­

tom kulák azt szeretné, hogy jö­
vőre kevesebb legyen a dolgozók 
kenyere. Nem teljesítette 1.0 hold 
húz a vetéstervéi, nem vetett el 
3 hold árpát seih. 1229 tojás, 39 
kiló baromfi és 040 kiló hízott, 
sertés beadását is elszabotálta, 
A _ berettyóújfalui járásbíróság 
2 évi börtönre, 8000 forint pénz­

büntetésre és 2500 forint vagyon­
elkobzásra ítélte.

Szilágyi Lajos berettyószent- 
mártoni kulák sem különb. 5 
hold búzát, 2 hold árpát, 1 hold 
rozsot nem vetett eh 10 hónapi 
börtönre, 2000 forint pénzbünte­
tésre és 1500 forint vagyonel­
kobzásra ítélte a bíróság.

Hajimegyei leiipari Vállalat termelési tervét 110 százalékra teljesítette
jes egészében teljesítjükörömmel jelentjük, hogy har­

madik negyedévi termelési ter­
vünket 110 százalékra teljesítet­
tük, Termelékenységi tervünk­
ben is Hő százalékos eredményt 
értünk el.

Ígérjük, hogy december 21-re, 
Sztálin clvlárs születésnapjára 
1952- évi termelési tervünket tcL

.. Hasz­
nos munkánkkal akarjuk bebizo­
nyítani, hogy aktív tagjai va­
gyunk a béketábornak, 

llajdúmegyei Tejipari Vállalat 
dolgozói nevében:

Mihály Annin párllitkár, 
Antalffy József igazgató, 
Fiizessy István üb. elnök.

Másfél szekér kenyér a kulák lakásán
Muraközi Aliklésné (160 holdas 

kulák rokona) úgy akarta megbosz- 
szulni, hogy ma már nem rugdos, 
hatja fel hajna.ban a cselédeit és 
"cin uzsorázhatja ki a rászorulókat 

bogy szekérszámra vásárolta fel 
a kenyeret és sok egyéb élelmi­
szerre! együtt hagyta ' tönkremen­
ni, elrothadni. A dolgozók azonban 
leleplezték a köztük lapuló ellen, 
séget. Házkutatás során másfél 
szekér kenyeret, 4 zsák lisztet, 50 
kiló kukacot szalonnát, 60 kiló ] 
zsírt, 8 egész sonkát és sok füstölt I

húst találtak megromolva- tejlesen 
használhatatlan állapotban.

Muraközi Miklósné kulákasszony 
mintegy 6000 forint értékű élelmi­
szerrel károsította meg a dolgozó, 
kát, ami nem kevesebb, mint 120 
kollégista gyermek két heti élelme 
zését jelenti. A másfél szekér ke­
nyér előállításához pedig annyi 
búza kellett, amiből most 30 hold 
tőidet lehetett volna bevetni.

Muraközi Miklósné megkapja 
bűnéért a méltó büntetését.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
Bagamér

A Nagy Októberi Szocialista 
forradalom 35. évfordulóját 
nemcsak az ipari munkások ün­
nepük nagy lelkesedéssel, jobb 
munkával, hanem a dolgozó pa 
rasztok is. Bagamérhan az el­
múlt napokban a begyűjtési és 
mezőgazdasági állandó bízott- 
ság ülésén elhatároztuk. i.„OJ 
mi is felajánlást teszünk novcpv 
bei; 7-re. Vállaltuk, hogy erre az 
időre kukorica, burgonya és 
napraforgó beadásunknak 10U 
százalékig eleget teszünk.

Lzt a vállalást, azért 'tesszük, 
mert meggyőződésünk, hogy a 
béke megvédése és fenntartása 
még szívósaid) és még nagyobb 
munkát kíván minden becsülő 
les dolgozótól, A beadás idő­
beni teljesítésével tovább erősít­
jük országunkat, a béketábort.

Tóth Albert tanácselnök.

Hajd üböszörm ény
Termelőszövetkezeti csopov. 

tunkban ebben az évben az őszi 
vetési és betakarítási munkáknál 
is azon igyekeztünk, hogy azl 
mielőbb elvégezzük azért, hogy 
a következő évben még muga-

Az bizonyos, hogy ha ma Ilii 
se Mihály vagy az Ispotályul 
cai építkezés bármelyik dolgo­
zója anyaghoz nyúl, fokozott 
gondossággal ügyel annak min­
den dekájára. A raktárban 'ma 
már 'katonás rendben sorakoz­
nak a cementes zsákok.

Pár hónappal ezelőtt ,cz még 
korántsem volt így. A nagy sze­
relőcsarnok, vagy az irodahelyi­
ség környékén, amely az iSpijő- 
gépkurbantai'ló Vállalat részére 
készül — összc-visszu dobált 
téglákkal, nem egyszer szöges 
lécekkel leheléit találkozni. A 
cement raktár is inkább csata­
térhez hasonlított. Bokáig lehe­
tett u zsákokból kifolyó értékes 
anyagban járni. A Néplap akkor 
felhívta erre a helytelen álla 
pótra a figyelmet és követelte 
az illetékesek fokozott ellenőr 
zéséi. A kritika hasznosnak bi­
zonyult. Az építkezés dolgozói 
magukévá lettek bírálati),t, ki­
javították a hibáktól■

Eredményesen do Igazik 
a pártcsoport

A munkában és a fegyelem­
ben bekövetkezett változásnak 
egyik fő mozgatója a jól mű­
ködő párlcsoporl. Bár a párt­
csoport aránylag kislétszámú, 
Tóth. Sándor vezetésével mégis 
jó munkát végez. Közvetlen az 
építkezést ért bírálat után a 
pártesoport volt tóz. mely első­
nek vitatta meg a fennálló fo­
gyatékosságot, javaslatot téve a
hiányosságok gyors ....
lésére. Azóta is a

Régebben rendetlenség, felületesség, 
ma rend, fokozott anyagtakarékos ság
a 24/3. Építőipari Vállalat ispotály-utcai építkezésén

megszűnte
,VJV1 .. párlcsoporl
munkájával úgy a fel világosii ás, 
mint a nevelés területén lépten, 
nyomon lehet találkozni.

A politikai és szakmai szer­
vek jó együttműködése össze­
hangolt tevékenysége, a verseny

lendületét is kedvezően befolyá­
solja. Az építkezésnél lelkes ve­
télkedés folyik a jobb eredmé­
nyek eléréséért. A verseny nem 
csak egyes emberek helytállását 
fokozza, de kihat az egész kol­
lektívára. A napi értékelés alap­
ján a dekád eredményeket íöl- 
t tinié tő versenytábla állandóan 
a figyelem központjában áll és 
a kőművesek, vasbetonszerelők, 
a segédmunkások is élénken fi­
gyelik a „sorrendet'*.

Nem mindegy jiH .hogy ki van 
az élen — mondják a kubiko­
sok, kőművesek — kemény har­
cot folytatunk a jobb eredmé­
nyekért. Szemléltetően kifejezés­
re jut ez a Nagy Októberi Szó 
eialista Forradalom 35.. évfor­
dulója tiszteletére tett felaján­
lásokban is- Az építkezés min­
den becsületes dolgozója szocia­
lista munkafogadalmat tett erre 
a hagy ünnepre. Pongrácz, Sán­
dor kőműves brigádja, mely a 
legjobbak között, van, minőségi 
munkát, fokozott anyagiaka.ré- 
kosságot vállalt. A kubikosok 
Szabó András vezetésével meg­
ígérték hogy SOU óra helyett 
000 óra alatt elvégzik az összes 
planirozási munkákat. Az adott 
szót he is tartják. A fogadalom 
korántsem puszta ígéret, itt is 
kifejezésre jut a pártcsoport 
eredményes tevékenysége, mert 

dolgozók becsületbeli ügynek 
tekintik a verseny fokozását. 
Az igaz hogv a jelenleg fenn­
álló 500 as cemeuthumy (amely­
nek beszerzése érdekében a W3 
vezetőségének sokkal többet kel­
lene tenni) akadályozza ve.rseny- 
lpndütetét, mégis vannak mar 

eredmények. Szabó kubi- 
az

VAS.,
szép
kos brigád a planirozásná 

lolsó si mi'ás ok at vé-gzi. A
bclonszcrclűk is fokozzak az ira­

mot a, jó „helyezésért", amely­
nek gyümölcse az elért 100—170 
százalék. Ha ebhez hozzávesz 
szűk az anyagfciliarékosság vo­
nalán az építkezésnél alkalma­
zóit jelentős újításokat, akkor 
elmondhatjuk, hogy az 'ispotály 
utcai munkáknál komoly fejlődés 
mutatkozik uz utóbbi időben.

Eszszeriisítések, amelyek 
komoly megtakarítást 

eredményeznek
Több újítás is van, amelyet 

már alkalmaznak. Az egyik az 
hogy a szerelőcsarnok ablakai-! 
nak áthidalásánál fapolc helyett 
eddig hulladékba dobott vas- 
iapcsokat használnak, amit fosz- 
nikkaj föllámasztanak. Ez az el­
járás, 'amire már az építésügyi 
minisztérium is felfigyelt, jelen­
tős faanyag megtakarítást lesz 
lehetővé. A másik egészséges 
kezdeményezés az, hogy az elő­
re gyártóit gerendákat homok­
ban lehúzott sablonokban öntik 
(hasonlóan az öntödei formá­
záshoz), lanni szintén jelentős 
anyagmeglakariiásl jelent. Mind. 
két eljárás különösen, ha orszá­
gos méretekben is bevezetik ko­
moly leplekkel viszi előre az 
építőiparban az am'agtakarékos- 
sá.goi.

Az Ispotály-utcai építkezés 
Bcreczki László vezetésével ko­
moly iskolapéldáját nyújtja an- 
nak. hogyan lehet a hibák elten 
eredményesen harcolni. Hogy 
lehet a kullogok közül a jók kö­
zé emelkedni. Szeretnénk. ha a 
többi épíikezési helyen is a po­
litikai és szakmai nevelés sco­
rns összhangját megteremtve, a 
felvilágosító munka színvonalát 
emelve, tanulnának ebből a pél. 
dóból.

sabh termést érjünk el. Október 
21-én csoportunkban már mól­
jára fordult a vetőgép a földön 
elvei ettünk minden őszi kalá­
szost — elvégeztük a betakarj- 
tusi inunkat is. A vetésnél pedig 
alkalmaztuk a kcrcsztsoros ve- 
test.

A jó eredményt nem ufolsó 
sorban úgy értük el, hogy cso­
portunkban, megszilárdítottuk a 
munkafegyelmet. A behordásnál 
meg a jól dolgozók közölt szere­
pelt. például Puskás Imre \z 
őszi munkák idején azonban 
mind gyakrabban és gyakrabban 
maradt ^ távol igazolatlanul a 
munkából. Nem használt neki a 
figyelmeztetés, a szép szp, a 
megrovás, csak nem járt rend­
szeresen dolgozni. Végül a cso­
port tagsága október 18_án ki. 
zárta sorai közül, hiszen nincs 
szükségünk ilyen emberre. Ko­
vács József és Gál Sándor szín­
ién figyelmeztetésben részesült, 
mert inkább a csoporton kívül 
dolgozod, mint a csoportban.

Jelenleg a gyapotszedés folyik 
— és a silózás, a jószágok téli 
takarmányának előkészítése.

Molnár Antal levelező. 
II. Kongresszus tszcs,

m
Szerep

A szerepi Szabadság és Alkot­
mány lenn elősző vetkezeti cso­
port tagsága elhatározta hogy 
a Nagy Októberi Szocialista For­
radalom évfordulóját még jobb 
munkával ünnepli. Erre az ün­
nepre felajánlást tettek mely­
ben a Szabadság tszcs ' vállalja 
hogy november 7-re lelássa az 
összes cukorrépáját és azt. el­
szállítja, eleget • tesz sertésbe- 
adási kötelezettségének és az 
őszi mélyszántást jw százalékig 
elvégzi. Az Alkotmány termelő, 
szüvclkezcti csoport, mely most 
az őszön alakult, szintén válla­
lás) tett. Felajánlották, hogy a 
meglévő áilalalMmány részére 
november 7-ig elkészítik a siló- 
takarmányt és a mélyszántást 
ők is befejezik.

Mester Gyula MDP titkár
©

Esztár
Esztár területén a rozs és az 

ősziárpa vetése már szépen zöl­
déi, egyes helyeken a 10—15 
cm t is meghaladja. A búza ve­
tésénél azonban lemaradás vám 
A Győzelem termelőszövetkezei i 
:soport sem vetette még e| az 

őszi búzáját, mintegy 35 hold 
hiányzik a vetés- befejezésétől- 
Az eddig elvetett területen a 
csoport alkalmazta a fejlett ag­
rotechnikai eljárást, a kereszt- 
soros vetést: a vetésterületnek 
több mint 40 százalékát kereszt- 
sorosán vetették.

Az őszi munkák mellett nem 
Jeledkeziink meg a jószágok (éli 
takarmányozásának előkészíté­
séről sem. A napokban fejeztük­
be egv silógödörnek a megiol­
lósét, melybe két vagon répasze­
letet, 00 kúp kukoricaszárat és 
öt szekér pelyvát silóztunk- A 
másik si'ógödröt is kiástuk és 
megtöltéséhez hozzáfogtunk. A 
silólakarmány biztosítása uián 
nem kell félnünk, hogy a téli 
hónapokban jószágaink ' lerom­
lanak,

Széles Ferenc üzemi párttitkár



Két brigád teljesítette a Békehngresszusra tett vállalását
4 Járómüj vitó Vállalat kocsiosztályának dolgozói öröm­

mel jelentetlek Rákosi elvtársnak, hogy a Békekongresszusra, 
le't vállalásuknak eleget tettek. Ebben a munkában szép ered­
ményt ért el Rónaszéki István cs Lengyel János brigádja. Vál­
lalták, hogy „z októberi tervüket 2 nappal hamarabb, október 
29-rc befejezik. Ezt a vállalásukat túlteljesítették.

Ennél a teljesítménynél nem álltak meg, hanem újabb vál­
lalási lellek a -Vagy Októberi Szociulisla Forradalom tiszteié, 
lére. Vállalták, hogy egy személykocsi tetőfedését határidő 
előtt befejezik■ Kötelezettségüknek csak úgy tudnak eleget tenni, 
ha a műszaki vezetők biztosítják a munkához szükséges anya­
gokat■

PAFF SÁNDOR levelező, Járómüjavító

Knlinrműsor a tanácstag beszámolókon
(Tóth Bé.a levele nyomán.) 
Hajdúböszörményben a nép­

művelési állandó bizottság ja­
vaslatát» a tanács elhatározta 
hogy minden tanácstag beszámo­
lót kultúrműsorral köt össze. Jiz 
úgy történik, hogy néhány nap­
pal hamarabb, mint ahogy a ta­
nácstagok beszámolóikat tartják 

ku úrbngádok mennek' az 
i-lelő területre, ahol a brigádta­
gok cSasztuskákat Írnak a jóitól- 
jcsitö vagy beadását hanyagul

teljesítő dolgozó parasztokról, 
szabotáló kulakokról. A beszá­
molók idején aztán a csaszluská. 
kat egyéb műsorral együtt adják 
le. aminek eddig igen nagy sike­
re volt.

Lényegesen nőtt a beszámoló 
gyűlések látogatói[sága. aktivitá­
sa. Külön ki kell eníc.nl a Kl ŐSZ 
és KTSZ-ck dolgozóiból alakult 
kid hit-brigád munkáját. a! " 
nagyban emeltek műsorukkal 
ianácstag-bcszámo'ók nívóját.

Honthy Hanna Debrecenben
II onlhy Hanna, a Hagyat 

A epköztúrsaság érdemes művé- 
sze, a leiszabadulás óta nem 
járt Debrecenben. Az Arany Bi­
ka tiagytermét csütörtökön zsú- 
Iolásig megtöltő közönség meleg 
szeretettel, hossztan tartó tapssal 
üdvözölte isméi Ilonlhy Hun­
nál, aki innen indult el sikerek, 
ben gazdag útjára. Hnntliy Han­
na dalai előadásmódja s az a 
meghatottság, amellyel a közön­
ség szereidének meg mglvánnhi- 
sat fogadta, még 'fokozlak 
amúgy is nagy síken. Méltán 
mondhatjuk, Honthy Hanna 
most is lebilincselie közönségét.

A Mdcki Né •srórakoz,! aló Véti,

lakit állgl rendezelI „Tarka est" 
közreműködői közül meg kell 
még említenünk Hál Fiúit, az 
Operaház fiatal táncosnőjét aki 
a „Trubadúr" cigánylánctíuctl 
erde melle ki az elismerő tapsot. 
Ilajdií Júliát saját szerzeményű 
cs Balázs Mimi ágai tolmácsolt 
daláért jutalmazta „ közönség 
hálás tapssal.

A nuísorban fellépő Doma­
in dy J.ászlá operaénekes An, 
talffi József tánckomikus, 'a Fő­
városi ' Operettszínhú: Icigjj, „
négy Gervay — akrobaták — és 
Corodini biwcsz is nagy sikert 
ara Rak. f_R__c-__i

PÁRTHIREK

MEG VEI PÁRTBIZOTTSÁG
közlemén ved.

Értesítjük az SzKP története veze­
tőit és hallgatóit, hogy vidéken 
ma. szombaton ' a szokott he­
lyeken szemináriumot kel1 tartani 
'Párttörténet I. fej. 1-2 ponijából és 
előadást az I. fej. 3—4—5. pontjaiból«

Értesítjük, a káderoklatás pol. 
gazd. I. évfolyama konferencia veze­
tőit. hogy ma. szombaton reggel 8 
órakor a Pártoktalás Házában részük­
re konferenciát tártunk. A konferen. 
cia anyaga; ,,A kapitalizmus kialaku­
lása, áru és pénz“ I. téma. A konfe­
rencia vezetője: Bogyó Gezáné elv- 
társnő. -

VAR OSI FAR T BÍZÓT TSÁ G 
KÖZLEMÉNYEI:

Ma, szombaton délután 2 órakor az 
SzMT nagytermében (Vöröshadsereg 
úf.ja ^9.) III. negyedévi tervteljesítés 
kiértékelés lesz. Ezen az értekezleten 
az összes termelő üzemek pari titkárai 
szakszervezeti titkárok, vállalatveze 
tők, va" amint minden üzemből 1— 
műszaki dolgozó és sztahanovista fel 
tétien jelenjék meg.

A Párfoktatás Háza hírei
Hétfőn d. u. i> órakor ,,Aru és pénz 

címmel előadás lesz a káderoktatás 
politikai gazdaságtan I. évfolyam pro. 
pagandistái és hallgatói részére.

Mg, szombaton délután ti órára hir­
detett A P. H. aklivák munkamód­
szeréről“ címmel ankét elmarad 
ugyanez az ankét november 4-én 
ize ti den délután 6 órakor lesz meg­
tartva.

Az MHK terv teljesítésében is végezzenek 
jo munkát a Traktor sportkörök

HÍREK

Rákosi Mátyás tanulmányi érdemérem«
A ,,Rákosi Mátyás tanulmányi - 

érdemérem a Népköztársaság 
E.nöki Tanácsa állal Rákosi M:í-
Tvás 60. születésnapjára alapított 
■ egmagásabb tanulmányi kitünte- 
J^s ~ a Nagy Októberi Szöcialis- 
•a Forradalom 35, évforduló ián 
kerti! először kiosztásra.

Az érdemérem ünnepélyes ki­
osztása alkalmából az Országos

Felsőoktatási Tanács november 
6-án az Eötvös Lóránt Tudomány­
egyetem au.ójában ünnepélyt ren­
dez, amelyen Darvas" József 
közoktatásügyi miniszteri az Or­
szágos Felsőoktatási Tanács elnö­
ke adja át a Rákosi Mátyás ta­
nulmányi érdemérmet a kitűnő 
eredménnyel végzőit, egyetemi, fő. 
iskolai hallgatóknak.

VARRATÓ IDŐ,TÁRAS: Szakadozott 
felhőzet, Sokfelé eső. Megélénkülő 
nyugati szél. A hőmérséklet alig vál­
tozik. A válható napi középhömér- 
séklet november l.cn, szombaton tr­
iók alatt lesz,

DEBRECEN terű'étén számos szülő 
elmulasztotta gyermekének kötelező 
diphteria-himlő védőoltását, a városi 
tanács egészségügyi osztálya ezek ré- 
szere november 3. 4, és 5-én 8—16 
óráig oltást rendez Bocskai-tér 1. sz. 
alatt ÍDMKE).

GYAPOTTERMELÖK! Október 30- 
tói november 10-ig a Szepesi Földmű, 
vesszővelkezeinél 20 holdon a ..üli 
tszcs-k és egyéni termelők gyapot • 
•>in vesszük át. Gyapot termésük' beta­
karítását, átadását november 30-ig lei 
jesítsék, mert november 30. után préj 
mium, textil és olajpogácsa utalvány 
nem számolható el. Gyapotki rendelt, 
ség. (x)

Rövid, néhány hónapos működésre 
tekintenek vissza Hajdú-Bihar megye 
Trakl 01; sportkörei. Eddig végzett 
munkájuknak máris sok eredményük 
van. Különösen érdemükre válik 
hogy megyeszerte a tömegek sportjává 
kezdik kiszélesíteni a lovassportot 
Minden Traktor sportkörnek van a 
megyében lovasszakosztálya és ezek­
nek a • szakosztályoknak versenyzői 
éppen az 01 szagos lovasbajnokságok 
alkalmával bizonyították be, hogy 
élenjárnak nemcsak megyei, hanem 
országos viszonylatban is. HajUú- 
Bihar megye első lett az országos lo. 
vasbajnokságon a megyék közötti 
versenyben s ezt a sikert elsősorban 
a n>egye Traktor sportkörei tették 
lehetővé.

Az is megállapítható, hogy ahol 
megalakult a Traktor, ott a dolgozók 
hagy lelkesedéssel kezeltek a sporu 
munkához. Hajdúnánáson például vál­
lalást tetick, hogy új sportpályát lé­
tesítenek. A vállalás után hozzá is 
kezdtek az új pálya építéséhez, de a 
munkát csakhamar abbahagyták s 
azóta nem is folytatlak. Sokhelyütt 
kezdetben megadták a kei;ö támoga­
tást az új sportkörnek, de az a ta­
pasztalat, hogy megalakulásuk után 
magukra hagyták a Traktor sportkö- 
rökei és emiatt visszaesés van több. 
sportkör fejlődésében. A Traktor* 
sportkörök vezetői a legtöbb 
helyen nem tették munkájuk alapjá­
vá. az MHK testnevelési rendszert s 
■miatt nem is tudtak eredményes 
Ttunkét végezni. Ebesen az állami 
gazdaságban is alakult Traktor. Mu- 
licz Mihá.y intézi a sport ügyeket.

Rasó Károly pedig az MHK felelő«:
Mindketten nagy lelkesedé.«.,élt ettek
M!MHKat£a’ Sondot fordi.ana:r 
-!D-HK eiv te,iesitesére. Negyv-n 
MHK személyi lapul ál is vetfeY - 
amelyet az Íróasztal iiókiáhí „T, 7 
s azóta sem vetlek elő. Pedig lehet 
ne próbákat tartani Ebesen hf«.» '
Ságba™'akik liaía; d0,S^úTa gazd?. 
Sdgban, akik szívesen spouoln inak

‘aki6" > « MliK
iranvil»«"' k összefogná ókat, aki 
szüleieket. " proba2«°kat. az elüké-

sveZTr-,kf tCrV ,e|jesilésében a mé­
nénél- kn,H spcSkörei Példát vehet, 
éenhi DebleCl ji Traktortól. Dcbre 
cenben mar Jesítetlék az JIHK
á va SseZI?n VÖ1 6 műk£ria szakom, 

lalya is van a sportkörnek-. Ezzel 
szemben Berettyóújfaluban még sen. 
ki sem tett próbát és a sportkör iá. 
Tonnán nem vege/, tevékeny-műnk»-: 
Igaz. ez a sportkör igen kévés távnoi 
gátasban részesül. A gazdaság vezetői 
meg a jóléti keretnek a soorivá esti 
reszel, sem .juttatják a Traktornak. A 
beiettyoujfa.ui Traktor működése óta 
mindössze annyi anyagi támogatási 
kapott, hogy vettek a sportkör részé, 
re egy futball «labdái.

Hajdúnánás. Ilajdíhadház M>»« 
Derecske. Berettyóújfalu. Komád! é< 
Hiharkeresz-.es Traktor sportköreinek 
a jövőben még aktívabb munkát keli 
végezniük eddigi ]i lány osságaikat tói 
keil számolni s elsősorban arra kell 
törekedniük, hogy idei MHK levviiket 
teljesüsék. Végezzenek .az MHK terv 
tejesítésében is jó munkát a megye 
Traktor sportkörei.

A MEGYEI IFJÚSÁGI LABDARUGÓ 
BAJNOKSÁG V£G EREDMÉNYE 

. D. Lokomotív 
2. Püspökladány 

DózsaD.
■ R. Honvéd 

D. Kinizsi 
D. Postás

5 4 1 — 21: 1 (I
3 « 1 — 13: l I)
5 3 — 2 8:11 6
5 113 8:14 35 — 2 ,1 5:14 2
5—14 5:21 I

A VAROS! IFJÚSÁGI LABDARUGÓ 
BAJNOKSÁG állasa 

L D. Tatarozó
2. MAV Igazg.
3. D. Petőfi 
4- Pahsgi Bocskai 
5. DMTSK

D. Kinizsi
7. D. V. Met3ov
8. Állomási Lók.
9- D. Vasas 
6- D. Építők
l. Erdészeti teclm.

7 fi 1 — 12: 8 n
fi fi------ 13: » 12
7 4 1 2 23; 7 J)
7 4 —• ;{ 11: 5 3
fi 4 — 2 13: 6 3
6 3 1 2 8: .0 7

A „Társadalmi Szemle“ októberi száma
V ..társadalmi Szemle"

SZKi* MX. kongresszusának 
szenteli októberi számát. Ez a 
szám kellős terjedelemben jelent 
meg. Tartalmazza Sztálin elv. 
társ történelmi jelentőségű új 
művét: szocializmus közgnz-
dasngi problémát a Szovjetunió- 
l,an '■ valamim az SZKÉ XIX. 
kongresszusán elhangzott felszó­
lalásai.

Közli az SZKP XIX. kongresz 
szítsanak három referátumát:
1'■ Malenkov elvtárs „A Köz- 
{!“”//, beszámoló},I az
sjk(b)l M,\. kongresszus,inak" 
y.1- Zl Szabimon elvtárs az 
SZI\(b)P A l,\. kongresszusának 
irányelvet a Szovjetunió fejlesz 

lesél szolgáló 1951—1955. évi ölő

rlik ötéves tervhez“ és N. Sz. 
Hruscsov elvtárs „Módosítások 
“f, S/}(E)P szervezeti szabályzó 
tubán" című beszámolóját.

A j°lyóirat lartalmazzig Rá- 
/rosí Maijás elvtárs felszólalását 
az SZK(h)P XIX. kongresszusán 
<s az MIDI Kozponii Vezetésé 
gének üdvözlő táviratát a Szov­
jetunó Kommunist,, Párt la XI X 
kongresszusához.

A Társadalmi Szemle” októ. 
6en kettős szánna közli Rákosi 
iMarsnak az MUP Központi Ye- 
ze.osege okióber 23-i ülésén tar­
olt beszámolóját az SZKP XIX 

kongresszusáról es a Központi 
Vczelőscg határozatát a bcszá 

in o/d-mólóval kapcsolatban.

mepi liz napjat. Az ‘v.nmcso-asaoan A tíz
"nnepi műsorokban kiváló szovict naP során löbb mű magvarorwi 
zeneszerzők művei hangzanak el, bemutatójára is sor kerül.

iSíf1 rizst és maoas ára! kapnak a termelők
Korniányzatunk a múlt évhez 

hasonlóan az idén is kedvezmé- 
"Atí j'í',0,1 j'lzst juttat azoknak a
nak pl°kne'í’ ak,k tökmagot ad- 

„ól a ^ orményforgalmi Vát- 
!aJ:Í?ak \a8y a iö.dmüvcsszövet- 
kezeteknek. Minden 5 kiló tök 
mag „tan 1 kiló törmelékes riz« 
adnak a szövetkezeti boltok ú 60
tonntos áron a tavalyi fél kil-U 
va] szemben.

Ezenkívül a begyűjtő szervek 
,10 arat Pzetnck a |ökma«ért

TÍS-aVIonoÍr étkezési "ökmag 
mazsaja 200 tonnt.

,a™« -**
foriinSyárÍ lökrna8 mázsája loü

Mozik műsora
BEKÉ: 4, 8. 8 órakor: Teli Vilmos. 

Olasz történelmi film.
VÍG: 4 fi, 3 órakor: Volpone (A 

pénz komédiája) Francia film.
METEOR: 3. 5, 7 urakor: Chopin

ifjúsága. Zenés lengyel film.
HÍRADÓ délelőtt fél 11 órától foly. 

tatólag és délután 4. 6. 8 órakor: Ve­
szély Németország felett. Nekik béke 
kell!

Népnevelő T. Szotyori telepi párt- 
szervezet: Puskás ember.

Népnevelő II: Tégláskerti pártszer­
vezet: Győz az élet.

Népnevelő III: Homokkerti párt­
szervezet: Karrier Párizsban.

Népnevelő IV: Építőipari Kuli úr­
otthon: Sztrájk.

Ifjúsági előadást tart Népnevelő II. 
csoport szombaton a Tégláskertben: 
Hol volt, hol nem volt.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozóic Pártja Hajdú. 
Biharmegyel Pártbizottságának lupja 

Felelős szerkesztő: 
kapusi erzsebet

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky u,. 3, 
Telefon: 42.54. és 48.40 

Alföldi Nyomda telephely

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
... LABDARÚGÁS. Kinizsi pálya, fel 
• ■ Debrecent Orvosi Műszergyár— B,i. 
dapesü Orvosi Müszergyár ' barálsá- 
803 mérkőzés,

ASZTALITENISZ. Postás keltérőlt. 
ion. 4 o: Hajdú.Bihar megye—Heves 
megye férfi és női válogatón mérkő­
zés. — Ruhagyár (Domb u 5-3) 2 
ora: D. Vörös Lobogó Ruhagyár-D. | 
Ljkoniotív női rangadó. !
na<íKÖLXIVAS-- Bul'»'0 idia utcai tor- 
nacsarnok. 5 óra: Iparitanu'ók lern 
len okolvivoversenyének első napja.

rövid sporthírek
Kettős bajnoki mérkőzés: rendez 

ncK vasárnap a nagyerdei stadionban" 
rtmL1" kU1,- Dl Dózsa—Dunakeszi, 2 
makor pedig D. Honvéd-Vasas BVK 
_ a ;,mn'kozés kerül lebonyolításra

A D. Bus,ya labdarúgó csapata el- 
^°zo mé'*özé8ét vasárnap 

Jáls,.a Nyíregyházén a Kisvárdai va. 
a-hh /■ u „l^reccnlek csapatát az 
a «bbi keretből allííják össze: Cznder 
Kovács. Balogh. Gere. Szirtes, Ko, 
<30gh. Vlncze Székely. Sándor. Fáim- 
-zaj vas, bzabad. Szemes, Mester 
Groszmann, _ Tekebajnoki érceiméi
ff® ' DX~°StáS~NyÍregJ'házl Vörös 
Meteor, 3077:2901. D. Mőre-Nv. Spar, 
aeus I. 935:2374, Ny. Spartacus II- 

D. Lendu et 2928:23«. D. Lokomotív- 
D. Kinizsi 31.84:3420. _ Debrc-enbcn 
vasárnap rendezik az első párbajtőr, 
vivő versenyt, amelynek érdekessége. 
Hogy a mérkőzés során a találatot 
í-i»i \ZSÜVl tagjai' hanem viFanygép 
..c . A D. Haladás az. egyetemi
sportcsarnokban rendezi a párbajtőr- 
vivo versenyt.

A rádió műsoraitól
SZOMBAT

kossuth-RAdio. ü: Falurádió.
A Szabad Nép mai vezércikke 

j" Színházak cs mozik műsora, kb. 
J 40: Naptár,^ 7.45: Levelezőink jelen 
nk. 7.55: Műsorismerteics, 8.30: M*;.
sorzárás. 11.30: A kés. 12: Hírek. 12.30: 
A Pécsi Népi Zenekar műsora, 13: 
Könyv, muzsika, szíríiáz, 13.20- Hr- 
lemezek. 14: időjárás, és vizá;iás:e- 
Itntes. 14.13: Vígjátékrészletek. 14.3": 
Knekeij köitü. 15: Fúvószene 15.15: 
Állami vállalatok hírei. 15.50: Hangle 
mezek, 16.10: Szovjet napok — szovjet 
emberek. 15 20: Dalok egy iim'tszáza 
di népszínműből. 17: Hírek, 17.13: "x'ó- 
rusmüvek. 17.30: Az Állami Népi 
Egyut.es enek. és zenekarának mű. 
sora. 13: Falurádió. J8.30: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19: Hangos Újság. 
20: Hírek, 20.10: Előadás,- 22: Hívek, 
Sport. 22.23: Tánc éjfélig. 24: Hitek.

PErö FI.RADIO. 6: Hanglemezek. 
M5: .10 reggelt, gyerekek! 7: Hangle­
mezek. 7: Indulók. 7.35: Hang"rmc- 
zek, 8 40: Balettzene. 0.45: Görög gyei- 
mekek műsora. 10: Hírek. 19.1Ő: Bői 
ross Jolán énekel. 10.50: Hanglemezek

>
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Telefon: 42.54. és 48.40. s ' '’cizi; A D- Haladás az egyetemi C 0 1 I 71 / ÄMb %
Alföldi Nyomda telephely vívó versenyt*“ ° :endezl “ Párbajtőr- -------------- -—

rr^njiL~ji'i~r?rr,nriri-11 ji-*fw* * *11 *" ■ ■■ ■ ■ 1 *r.nrifV
kalinas nagyméretű asztal, varrógép ?°l karóra 1í köve, el, ^-------L1-M * *

A rizst ,,Sz" vételj'jegvre a 
e melő, pé|dány bevonása mól 
cft a toldmuvesszövetkezeii bm- 

tok szo.galtatják ki. Minden te-, 
nie.onek egyéni érdeke, hogy ne 
lag.VJa karba veszni a tökmanrii «nem tiszta, moso,,3 száraz 
iapolhan a begyűjtő helyre viave. 
íóntos.P8aZdaságÍ szcmP°'iílióT' is

kaiinas nagyméretű aszial 
tűzhely és ebédlőasztal, 
ebédlőkredenc eladó, — 
Konilóssy út 17/a.

KVArtELYOS csilál. 
tagként felvételik. Széche­
nyi u. 6. elő; jobbra.

ELADÓ kifogástalan ál­
lapotban lévő kalorkály. 
ha, Külsővásártér 12.

KÜLÖNBEJAHATU bú­
torozott szoba férfi részé­
re kiadó, Simonffy u. 46.

4x4 m vízmentes ponyva 
100 pékveknj kosár eladó., 
Bercsényi u. 23. Párducz.

MEGVENNÉM Max 
Bocim Die Mode jelmez­
történeti könyveit. Man- 
mngerné. Pal’.ag.

KÁLYHÁK samoitosak 
terem fűtésre hősugárzó, 
vaiTógépállványok, geren 
dák, deszkák. Kálvintól" 
2-, udvarban.

ALIGHASZNÁLT gyér. 
mek sportkocsi eladó Mó. 
mis Illés 11. 3., udvarban 
lobbra.

iS’y karikahaj 
varrógép, erős asztaltüz. 
hely. Apafi u. 53.

BEKÖLTÖZHETŐ csalá­
di ház eladó. vagy na­
gyobbért cserélem. Irinyi- 
u. 18.

TŰZRENDÉSZETHEZ 
víztároló hordók és töltő, 
kepes nátronzsákok kap­
hatók. Melléktermék és 
Hulladékgyűjtő Vállalat. 
Külsővásártér 5. Au 

DEBRECENI Nőiszabó 
Minőségi KTSz 2. számú 
fiókja vöröshadsereg útja 
8. alól elköltözött Vörös­
hadsereg útja 56. alá. — 
Ugyanott megnyitotta a 
noikalapos részleget. ÁH 

KUTYÁKAT vesz az Ana. 
tomial Intézet Klinikák.
. MEGBÍZHATÓ fajlista 

es fertőzésmentes gyü­
mölcsfákat csak államilag 
ellenőrzött kertészetből 
vásároljon. Eladások na. 
oonta a Debreceni Kerté 
szét, Böszörményi út 64. sz 
alatti telepén. ah

NÖí karóra 
adó. Hajó u. 26.

RENDES dolgozónőt vagy 
férfit albérletbe felveszek. 
Vígkedvű M. u. 40.

BÚTOROZOTT szoba 
dolgozóiad vészére kiadó. 
Homok u. 73.

KGk 140 150 kilós sertés 
eladó, Úszó u. lo. Eoldor- 
kert, °

PER ZSALABBUND A, 
n?Z-t?ik ''úrin, íróasztal, 
ebedloszekrény eladó, Csa 
po u. 71.

Jö Állapotban ióvö
gáztűzhely eladó. Sas u 4 
I. ern. 1. Nagyék. 1

KORNVALD malacok és 
hízónak való eladó. Kar. 
dós utca 6. Nagyerdőnél.

ELCSERÉLNEM Ujfe.
hertón kétszoba. konyha 
speizos lakásomat helyoeli 
szoba, konyhásra. Esetleg 
ba.™sere js lehetséges — 
Pallcövi Antal, MA VAUT 
Szoboszlai út 4.

GYERMEK nappali gon­
dozását. vagy könnyebb 
beteget elvállalom Fíivész. 
Kert u. 20,. harmadik ajtó.

Böszörményi aiiróliirtietés
MADÁCH u. 12. szám 

alá költöztem, ahol rnha- 
feslési, vegytisztítást vál. 
laiok. Holier Sánriomé kel­
mefestő.

ELADÓ üst ház. fürdőkárl 
vaságy, gyalupad. magas, 
nyomású permetező, 30 
kilós mérleg, használt lá­
dák. Arany János u. 2.

.vLADö kélnyi.as szőlő- 
gyümölcsös pajtával. Nagy 
bocsijaiban. Deák Ferenc, 
u. 19.

SÜRGŐSEN eladó. Cső» 
konai u. 47. számú ház. Er„ 
fékezés ugyanott.

ELADÓ ócska használt 
tegia Temető tér 27. szám.

ELADÓ fé,nyilas szőlő 
Petőfibe, tágja, szecska, 
vago. kanapé, komul. Do­
rogi u. 2.

eladó Zrínyi Miklós u 
8. számú ház.

Debreceni ut­
ca »6. számú ház. Érteke, 
zes ugyanott

IX. ÉVF<

Hetek <{ 
népünk j<j 
sitásáért. 
rozala értj 
az (Kziárpj 
be kellett 
za vetését] 
lünk erre r 
tettük tani 
az őszi ve] 
pcs próbái
ÜlligOZÓ p| 
Vyil'ánva
tbiuián tel 
bonabegyü] 
azt állítot! 
itiiát nem] 
adást, enn| 
rasztságur 
mint 83 s: 
csépiőgépt 
ta'anui be: 
most az 
tálul, Így 
künk kárt 
lük tanáé 
legyenek 
vt-zői és 
íiíik- szive 
harcoljana 
mert e t- 
parasztság 
másaink ,i 
fsaink la 
ián miiül.

Az eddi 
nyitják, h 
szövetkeze 
figye'.mezl 
tanácsaink 
rendelkezi 
desi Rakd 
Dózsa és 
Béke, a v 
marjai Bt 
mány, a 
kc-nyári I 
melőszöve 
tünk idejt 
hányzó v 
.iö idő e 
,ió magág 
előtt elv 
gyönyörűi 

A közse 
gamer, N;

. dúhadház, 
Biharlo-df 
más közsé 
kát végez 
őszi műnk 
ni- jól me
és felvi'ág 
ték dolgo 
korai veié 
füdéktaian 

A jól te 
zetek és k 
-°r oyan 
község at 
kai niég 
radva.

Fel kell 
az oka a 
Ívesebben 
’önek a hi 
'hadarás? 
^maradásé 
elnökei, a 
Portok vez 
ott keresel
elnökeink 
'elkezetese 
éri. nem v 
ellenség á


